



दूरभाष : ०७६६२-२५७१०६, २५७११३
Tele : 07662-257109, 257113
फैक्स / Fax : 07662-254803
E-mail : info.ssrewa@gmail.com

FOR WEBSITE UPLODATION

सैनिक स्कूल रीवा
Sainik School Rewa
मध्य प्रदेश - ४८६ ००९
Madhya Pradesh - 486 001

एसएसआर/१२२५/पीसी/प्रशिक्षण
SSR/1225/PC/Trg

15 अक्टूबर २०२०
Oct 2020

विद्यालयीन गतिविधियों पर प्रतिवेदन

प्रिय अभिभावक/संरक्षक,

कोविड -19 की सर्वयापी महामारी के दौरान सैनिक स्कूल रीवा का शैक्षिक सत्र 2020 -21, 01 अप्रैल 2020 से प्रारम्भ हुआ। शैक्षिक व सहपाठ्यक्रम गतिविधियां सत्र आरम्भ से शुरु हुई और छात्र तथा शिक्षक शिक्षण प्रक्रिया में सक्रिय रहे।

ऑनलाइन कक्षाओं का सञ्चालन गूगल मीट की सहायता से किया गया। शिक्षक व छात्र दोनों को इस परिवर्तित शिक्षण पद्धति को स्वीकारने और उसके साथ सामंजस्य बिटालने में थोड़ा वक्त लगा किन्तु धीरे-धीरे शिक्षण व सीखने की प्रक्रिया को तकनीकी ने और आसान बना दिया। विद्यालय में ग्रीष्मकालीन अवकाश दिनांक 16 अप्रैल 2020 से 29 मई 2020 तक हुआ तत्पश्चात 30 मई 2020 से पुनः दैनिक कक्षाओं का संचालन शरू हुआ और तब से पीछे मुड़कर नहीं देखा गया।

ऑनलाइन कक्षाओं में विद्यार्थियों की उपस्थित 50 प्रतिशत से 60 प्रतिशत तक पाई गई, जो कि उत्साहजनक नहीं रही और ये एक चिंता का विषय रहा।

डेमो परीक्षण

डेमो परीक्षण का संचालन 25 जून 2020 व 29 जून 2020 तक किया गया जिससे विद्यार्थियों के पाठ्यक्रम को पूर्ण करने की तैयारी का आंकलन किया जा सके साथ ही उनको परीक्षा के लिए विवजेज ऐप से भलीभांति परिचित किया जा सके। परीक्षा का परिणाम वेबसाइट पर अपलोड कर दिया गया था।

प्री-मिड परीक्षा

प्रीमिड परीक्षा का संचालन दिनांक 25 जुलाई 2020 से 31 जुलाई 2020 तक किया गया जिसमें लगभग 81 प्रतिशत छात्रों ने भाग लिया। परीक्षा का परिणाम वेबसाइट पर अपलोड कर दिया गया था।

अर्द्धवार्षिक परीक्षा

सितम्बर 15-28 2020 तक अर्द्धवार्षिक परीक्षा का आयोजन Quiziz - 30 अंक व लेखन-50 अंक की परीक्षा आयोजित की गई, जिसका परिणाम वेबसाइट पर अपलोड कर दिया गया है।

सहपाठ्यक्रम गतिविधियां

छात्रों की शैक्षणिक उत्कृष्टता के अलावा उनके सर्वांगीण विकास के लिए भी प्रयत्न किया गया। इसके लिए विभिन्न प्रकार की ऑनलाइन सहपाठ्यक्रम गतिविधियों का आयोजन अप्रैल माह से अक्टूबर माह तक किया गया। विद्यालय द्वारा आयोजित की गयी गतिविधियां इस प्रकार हैं :-

आन्तर्सदनीय भाषण, निबन्ध (हिन्दी एवं अंग्रेजी), अन्तराष्ट्रीय योगा दिवस, सर्वध्यान जागरुकता कार्यक्रम, नागरिक कर्तव्य जागरुकता कार्यक्रम, गणितीय प्रश्नोत्तरीय प्रतियोगिता, वाद-विवाद, सुलेख, स्वरचित कविता, नाटक व कहानी लेखन, शब्द रूप ज्ञान, श्लोक गायन, चित्रकला, संस्कृत गीत गायन, गन्दगी मुक्त भारत, अन्तर्विद्यालयीन अंग्रेजी वाद-विवाद, बेकार की चीजों में से उत्तम चीज बनाना आदि प्रतियोगिताओं को आयोजित किया गया, किन्तु खेद के साथ कहना पड़ रहा है कि चुनिंदा विद्यार्थियों ने बढ़-चढ़ कर भाग लिया।

शिक्षक अभिवावक बैठक

माता -पिता के साथ संपर्क बनाये रखना भी अत्यंत आवश्यक है जिससे छात्रों की समस्याओं को उन्हें अवगत कराया जा सके तथा उसका यथासंभव हल किया जा सके। जिससे छात्रों का शैक्षिक व सर्वांगीण विकास हो सके। अतः शिक्षक अभिवावक बैठक का आयोजन दिनांक 8 व 9 जून 2020 एवं उसके बाद दिनांक 13 व 14 अगस्त 2020 को आयोजित की गयी व 16 - 17 अक्टूबर 2020 को किया जाना है।

स्थापना दिवस

स्थापना दिवस 20 जुलाई 2020 को अत्यंत जोश व उत्साह के साथ मनाया गया। इस अवसर पर वेबिनार आयोजित किया गया जिसमें 1995 में उत्तीर्ण बैच के छात्रों ने भाग लिया तथा छात्रों से अपने अनुभवों को साझा करते हुए उन्हें रक्षा सेवा में जाने के लिए उत्प्रेरित किया। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि सैनिक स्कूल रीवा सदैव नवोदित प्रतिभाओं का स्रोत रहा है और यदि छात्र यहां गंभीरता से शिक्षण ग्रहण करते हैं तो वे जीवन में उच्च सफलता प्राप्त करेंगे।

बोर्ड परीक्षा परिणाम

बोर्ड परीक्षा का परिणाम जुलाई माह में घोषित हुआ। सभी छात्रों ने अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करते हुए उच्च सफलता प्राप्त की। कक्षा 12 वीं का परिणाम 98.6 प्रतिशत रहा जबकि कक्षा 10 वीं का परिणाम 100 प्रतिशत रहा।

अन्य गतिविधियां

एक भारत श्रेष्ठ भारत के अन्तर्गत विद्यार्थियों ने निबन्ध लेखन, ब्लॉग माइण्ड शेयर के अन्तर्गत योग महोत्सव में योग आर्ट, योग टूरिज़्म, योग वीडियो में भाग लेकर विद्यालय को गौरवान्वित किया।

एनडीए परिणाम

ऑनलाईन यूपीएसई परीक्षा हेतु कक्षाओं का आयोजन किया गया व हर 15वें दिन परीक्षा लेकर यूपीएसई की तैयारी करवाई गई, जिसका परिणाम निम्नानुसार है :-

Present Batch (2020-21) 146 NDA / 108 INA	Previous Batch (2019-20)		Other Batches	Technical Entry	Total
	No. Qualified for 145 NDA/ 107 INA	No. Qualified for 146 NDA/ 108 INA	No. Qualified for 145 NDA/ 107 INA	No. of Qualified	
20	14	14	16	06	56

एसएसबी कोचिंग

यूपीएसई में जो विद्यार्थी उत्तीर्ण हो गए उनके लिए ऑनलाईन एसएसबी का आयोजन किया गया, जिनमें प्रमुख रूप से मेजर जर्नल एमपी सिंह, मेजर जर्नल पीएन त्रिपाठी, कर्नल आशुतोष मिश्रा एवं कर्नल सेंगर द्वारा छात्रों को एसएसबी की कोचिंग प्रदान की गई। साथ ही छात्रों को जीटीओ का भी प्रशिक्षण विद्यालय परिसर में दिया गया।

वेबिनार का आयोजन -

कक्षा-9 व कक्षा-6 के छात्र व अभिभावकों के लिए आयोजित किया गया, जिसमें विद्यालय के पुरा छात्र जर्नल (सेवानिवृत्त) आशुतोष मिश्रा द्वारा छात्रों को प्रेरित किया गया व उनके आने वाले भविष्य में निोभेन् आभाओं से पारेचय कराया। कमोडोर अमर सिंह बघेल द्वारा भारतीय जल सेना में अवसर तथा स्क्वाड्रन लीडर सौरभ विशाल द्वारा भारतीय वायु सेना में कैरियर पर वेबिनार का आयोजन किया गया।

प्राचार्य संवाद -

कक्षा-6वीं से 12वीं तक के विद्यार्थियों के साथ प्राचार्य का संवाद जिसके माध्यम से प्राचार्य द्वारा विद्यार्थियों की समस्याओं, पाठ्यक्रम व पाठ्येत्तर गतिविधियों का लेखा-जोखा लिया गया।

पीटी -

पीटी शिक्षक द्वारा छात्रों को विभिन्न वीडियो बनाकर स्वास्थ्य रहने के लिए समय-समय पर प्रेरित किया। व्यायाम को मजबूत बनाने के लिए पुशअप्स, रोप, वेट ट्रेनिंग, चिनअप्स, पुलअप्स, मेडिटेशन, नाँक नी, फ्लेशबिलिटी, फ्लैट फुट, कोर (एब्स) वर्कआउट, बैटल रोप, फिटनेस ट्रेनिंग हॉकी एवं फुटबॉल तथा सफेद बालों का शीघ्र आने का वीडियो यूट्यूब, वाट्सग्रुप एवं विद्यालय की वेबसाईट पर अपलोड किया गया है।

एनसीसी -

एनसीसी की विधिवत कक्षाओं का आयोजन किया जा रहा है, ताकि कैंडेट एनसीसी सर्टीफिकेट में प्रवीणता ग्रहण कर सके। इसके अन्तर्गत वर्दी पहनने का तरीका, समारोह वर्दी, पूर्ण एनसीसी गणवेश किट, हैकल एवं बैज लगाने के तरीके पर वीडियो बनाकर उसे यूट्यूब, वाट्सग्रुप एवं विद्यालय की वेबसाईट पर अपलोड किया गया है।

एनटीएसई व ऑलम्पियाड -

एनटीएसई व ऑलम्पियाड के लिए विशेष कक्षाओं का आयोजन किया जा रहा है व समय-समय पर उनकी परीक्षा लेकर प्रवीण बनाया जा रहा है, ताकि विद्यार्थी प्रवीणता ग्रहण कर सकें। विद्यालयीन स्तर पर सप्ताह के प्रत्येक मंगलवार एवं शुक्रवार को एनटीएसई एवं सप्ताह के प्रत्येक सोमवार को ऑलम्पियाड परीक्षा का आयोजन किया गया है।

बेकार की चीजों में से उत्तम चीज बनाना -

विद्यालय के आर्ट एवं क्राफ्ट वर्कशॉप में बेकार की चीजों में से उत्तम चीज बनाने की प्रक्रिया छात्रों को सिखाया गया। जिसके अन्तर्गत - पेपर बैग, बुक शैल्फ, इलेक्ट्रोमैग्नेट, लिफाफा, एक्सटेन्शन बॉक्स, होम मेड ग्लू, समाचार पत्रों का बैग, पेन स्टैंड बनाने की विधि का वीडियो यूट्यूब, वाट्सग्रुप एवं विद्यालय की वेबसाईट पर अपलोड किया गया है।

राजेश
(प्राचार्य)

सैनिक स्कूल रीवा